

краде, лъже и убива? Какво по-страшно отъ това, да обещеш човѣка и да легнешъ вечерь въ меко легло, завить съ коприненъ юрганъ? За предпочитане и да легне човѣкъ на камъкъ, като Якова, но да има спокойна съвестъ, отколкото да спи на меко, топло легло, но съ смутена съвестъ. Ако завиете единъ светия съ такъвъ юрганъ, той ще се разболѣе. Светията предпочита да спи на простъ, но чистъ отъ престѣпления козякъ, или на зелената трева, отколкото на меки легла, напоени отъ грѣхове и престѣпления. Тѣ предпочитатъ зелената трева, защото тя е Божие притежание. Тѣ сж дошли на Божията земя да работятъ и да живѣятъ и казватъ: Ние обичаме Бога, и шомъ сме дошли на Божията земя, ще спимъ върху нея. Земята не е на Наполеона, който искаше да завладѣе свѣта. Тя не е нито на Бисмарка, нито на Цезаря, които искаха да оправятъ свѣта. Какво остави Бисмаркъ на Германия? Дългове. Какво донесоха виднитѣ дипломати на Австрия? Разпокъсването ѝ. Какво донесоха виднитѣ дипломати на Русия? Опропастването ѝ. Ще кажете, че сждбата на тия народи е била такава. — Сждба сжществува за глупавитѣ, за обикновенитѣ хора, а за разумнитѣ, за великитѣ хора сжществува Божи Промисълъ. За глупавия, за неразумния човѣкъ сжществува карма, а за разумния — дихарма.

Ето защо, страданията и нещастията на съвременнитѣ хора трѣбва да се разглеждатъ като отклонения отъ разумния животъ, отъ законитѣ, които Първичната Причина е поставила въ живота. Следователно, страданията и нещастията иматъ за целъ да върнатъ човѣка къмъ първичния животъ. Какъвъ е този животъ? Той е животъ на истинско знание, на вѣчна любовъ и мъдрость. При това грамадно знание, при тази велика и необятна любовъ, чрезъ които Богъ се изявява, ще бжде смѣшно за съвременнитѣ хора, които казватъ, че служатъ на Бога, а правятъ малки, микроскопически добрини. Нѣкой направи едно малко добро, и всички вестници започватъ да пишатъ за него. Какво добро е това? Имената на голѣмитѣ благодетели на земята не сж записани въ Божествената книга. Въ Божественния свѣтъ такива благодѣяния се равняватъ на нашитѣ стотинки. Когато преглеждате книгитѣ на невидимия свѣтъ, тукъ-таме, въ малки графи, ще срещнете имената на нѣколко само благодетели отъ земята, които сж внесли нѣколко стотинки. Тѣзи нѣколко стотинки въ невидимия свѣтъ се равняватъ на сто милиона наши пари. Само на сто души